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Az Országgyűlés Külügyi bizottsága az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014.
(II. 24.) OGY határozat 82. § (1) bekezdése alapján ,,a Visegrádi Csoport megalakulásának
30. évfordulójáról" címmel a mellékelt politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatot kívánja
benyújtani.
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Az Országgyűlés

.. ./2021. ( ) OG Y politikai nyilatkozata

a Visegrádi Csoport megalakulásának 30. évfordulójáról

Az Országgyűlés elismerését és mély háláját fejezi ki azért az alapvető fontosságú politikai
aktusért, amelynek köszönhetően 1991. február 15-én elindulhatott a Visegrádi Csoport
együttműködése. Lengyelország és Csehszlovákia elnökei, Lech Walesa és Václav Havel,
valamint Magyarország akkori miniszterelnöke, Antall József 30 évvel ezelőtt történelmi
találkozót tartottak Visegrádon, amelynek eredményeként regionális együttműködés alakult ki
a közép-európai országok között a biztonság, a fejlődés, valamint az európai és euroatlanti
integráció érdekében.

Közös erőfeszítéseink csúcspontját jelentette Lengyelország, a Cseh Köztársaság és
Magyarország 1999-ben, illetve Szlovákia 2004-ben történt csatlakozása az Észak-atlanti
Szerződés Szervezetéhez. Még ugyanebben a 2004-es évben országaink sikeresen csatlakoztak
az Európai Unióhoz is. Ezen stratégiai célok elérése bizonyította közös erőfeszítéseink
hatékonyságát, és ahhoz a felismeréshez vezetett, hogy a Visegrádi Csoport országainak közeli
szomszédok és barátok regionális közösségeként kellene együttműködnie az EU és a NATO
keretein belül.

Hamarosan be tudtuk bizonyítani, hogy a taggá válásunk ezekben a struktúrákban aktívan
alakította is azokat. A biztonsági kérdésekről folytatott egyeztetéseken való részvételünknek
köszönhetően született meg a döntés a NATO keleti szárnyának létrehozásáról, miközben az
EU fórumain való fellépésünk olyan kérdésekben, mint az EU jövője, a szomszédsági és
bővítési politika, a migrációs politika vagy a kohéziós politika alakulása a többéves pénzügyi
kereten belül lehetővé tette számunkra, hogy megvédjük Közép-Európa érdekeit.

A Visegrádi Csoport parlamenti dimenziója különösen fontos a regionális együttműködés
elmélyítése szempontjából. Tagadhatatlan a V4-országok sokszor más EU-tagállamokból
meghívott partnerek részvételével lezajló parlamenti elnöki találkozóinak szerepe. Fontos az
ágazati szakbizottságokban folytatott együttműködés, valamint a szubszidiaritás elvének
ellenőrzése terén a parlamenti gyorsreagálású csoport.

Az elmúlt három évtizedre visszatekintve nagyra értékeljük közösségünk erejét, amely lehetővé
tette számunkra a regionális érdekek védelmét és a nemzetközi elismerést. Együttműködésünk
olyan történelmükben és gondolkodásukban közeli nemzetek erőfeszítéseit ötvözi, amelyek
hasonlóan nehéz múltbeli tapasztalatokkal rendelkeztek, illetve hasonló elképzeléseik és
programjaik vannak saját fejlődésük érdekében.

A Visegrádi Együttműködés beindításának 30. évfordulóján a legnagyobb tisztelettel adózunk
országaink, társadalmaink és parlamentjeink eredményei előtt, és kijelentjük, hogy folytatjuk a
közösségünk integrációjára és fejlesztésére irányuló erőfeszítéseinket.
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Indokolás

A Visegrádi Csoport országainak mai szoros együttműködését közép-európai államaink
vezetőinek történelmi kézfogása alapozta meg 1991. február 15-én. Az elmúlt években a
Csehország, Lengyelország, Magyarország és Szlovákia közötti kapcsolatok mind
kormányzati, mind parlamenti szinten a közös álláspontok képviseletével, egymás országainak
baráti támogatásával megerősödtek.

A Visegrádi Csoport hivatalban lévő lengyel elnökségének parlamentje 2020. őszén tett
javaslatot arra, hogy 2021 februárjában a Visegrádi Csoport megalakulásának 30. évfordulója
alkalmából a V4-ek parlamentjei egybehangzó határozatot fogadjanak el. A javaslatot a V4
parlamenti elnökök 2021. január 12-én megtartott videokonferenciájukon támogatták, aminek
nyomán az Országgyűlés a lengyel parlament által előterjesztett szövegtervezetet eljárásába
vonta.

A XIV. századi gyökerekre visszatekintő visegrádi együttműködés történelmi jelentősége,
illetve annak harminc évvel ezelőtti megújítása szabad, független és demokratikusan fejlődő
országok akaratából indokolja, hogy az Országgyűlés a jubileumról nyilatkozatban emlékezzen
meg.
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